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Kon: Moramo da pokrenemo život, labavije mere nisu preuranjene 

Epidemiolog Predrag Kon rekao je da će se i dalje povećavati testiranje. Stezaćemo sve više obruč oko 

virusa, polako će se kapaciteti bolnica oslobađati a ljudi vraćati normalanom životu, ukazao je Kon. Kada 

budemo imali dane bez smrtnih slučajeva, tada smo slavljenici, istakao je Kon. Ministar Zlatibor Lončar 

kaže da treba da postavimo stvari tako da shvatimo da ćemo morati da živimo sa koronavirusom, jer 

nismo našli primer zemlje koja se vratila u period kada nije bilo virusa. 

Prema poslednjim podacima, u Srbiji je potvrđeno 260 slučajeva koronavirusa. Preminulo je pet 

pacijenata. 

Lončar o hlorokinu 

Zlatibor Lončar je rekao da je danas izdao nalog RFZO da hlorokin mora da bude dostupan u apotekama 

pacijentima koji imaju dokaz da ga koriste u redovnoj terapiji, i da očekuje da će to biti učinjeno već 

tokom dana ili najkasnije sutra. 

Ministar zdravlja kaže da hlorokin ne sme da se koristi preventivno, protiv inficiranja koronavirusom i da 

je to bio razlog da se pre nekog vremena povuče iz apoteka, kada je procenjeno da bi upravo to moglo 

da se dogodi. 

Prema njegovim rečima, korišćenjem hlorokina na svoju ruku u preventivne svrhe ljudi bi mogli da 

ugroze svoje zdravlje. 

Ministar zdravlja Zlatibor Lončar rekao je na konferenciji za novinare u Palati "Srbija" da je u Srbiji u 

poslednja 24 sata registrovano još 260 slučajeva koronavirusa, a testirane su 3.543 osobe. Ukupno je 

6.890 zaraženih. Do sada je izlečeno 977 pacijenata. 



 
 

U poslednja 24 sata preminulo je još pet osoba, ukupno 130, naveo je Lončar. U Srbiji je hospitalizovano 

3.660 pacijenata, a 101 je na respiratoru. 

Ukupno je do sada testirano 45.355 osoba koje su ispunjavale kriterijume definicije slučaja. 

Ministar zdravlja je rekao da je registrovano 656 zdravstvenih radnika pozitivnih na koronavirus, a kod 

430 obolelih klinička slika je zahtevala bolničko lečenje. 

Procenat zdravstvenih radnika koji su zaraženi, u ukupnoj populaciji pozitivnih na koronavirus, jeste 9,52 

odsto. 

U socijalnim ustanovama za smeštaj odraslih i starih do sada je registrovano 489 korisnika koji su 

pozitivni, kao i 98 zaposlenih.  

Vraćanje u život je imperativ  

Govoreći o postepenom popuštanju mera, epidemiolog Predrag Kon kaže da je to tek start i ističe da 

otvaranje zanatskih radnji, skraćenje policijskog časa na sat vremena i šetnje penzionera tri puta 

nedeljeno struka ne doživljava kao "relaksaciju" mera.  

Doktor Kon je rekao da će se s vremenom mere još više ublažavati jer je "vraćanje u život imperativ". 

"Postepeno popuštanje mera struka je odmah prihvatila, a i što se struke tiče, mi ne doživljavamo da je 

bilo šta građanima dato time što su počele da rade neke zanatske radnje. Najbitnije je da smo krenuli sa 

popuštanjem mera prema starijima, šetnja tri puta nedeljno je racionalno popuštanje", smatra doktor 

Kon.Prema njegovim rečima, te mere ne podrazumevaju okupljanje građana.  

"Druga stvar će biti vraćanje javnog prevoza, vrtića, škola. Mi život moramo da vraćamo, to je imperativ, 

jer zadržavanje mera podrazumeva ne samo ekonomsko slabljenje već i slabljenje čitavog društva i pada 

određenog elana životne radosti", izričit je Kon.Smatra da će vrtići morati da počnu da rade, bar za 

samohrane roditelje, nakon što popuste mere i ljudi se vrate na posao.   

Kon kaže da su mere dale efekte i naveo da je policijski čas osvestio ljude da je važno poštovati mere i 

slušati struku, inače bismo u veoma kratkom vremenu imali sto mrtvih.  

Epidemiolog kaže da će firme prilikom povratka zaposlenih morati da poštuju mere distanciranja i 

dezinfekcije.   

Izjavio je da se odluke o uvođenju, odnosno popuštanju mera donose na osnovu statističkih podataka u 

vezi sa koronavirusom, ali da se u obzir uzimaju u praznici, jer je to vreme kada ljudi imaju veću potrebu 

da se okupljaju. 

Virus se prebacuje na južnu hemisferu  

Doktor Kon kaže da je malo je verovatno da će koronavirus tokom leta nestati, jer se prebacuje na 

zemlje južne hemisfere. 



 
 

Koliko će trajati ova situacija 

Predrag Kon smatra da su nam potrebne privremene bolnice sve dok virus cirkuliše i dok otkrivamo nove 

zaražene. 

"Privremene bolnice su potrebne jer ćemo i dalje otkrivati pozitivne na kovid 19", rekao je Kon. 

Prema njegovim rečima, ova situacija će trajati najmanje još mesec dana. 

"Svojevremeno sam govorio da očekujemo da će trajati deset do dvanaest nedelja, s tim što to ne znači 

da je nakon toga sve završeno", rekao je Kon. 

Iz privremenih bolnica otpušta se sve više obolelih. Rekao je da je ogroman broj onih koji nemaju 

nikakve ili imaju blage simptome i dodao da se upravo te osobe smeštaju u privremene bolnice. 

"Sve više ćemo testirati i sve više stezati obruč oko virusa. To je cilj, a istovremeno kapaciteti bolnica će 

se oslobađati i ljudi polako vraćati u normalan život", rekao je Kon. 

Naveo je da je za danas planirano da se iz privremenih bolnica otpusti oko 300 ljudi.  

Upozorenja Svetske zdravstvene organizacije da nam predstoji ono najgore, Kon shvata kao procenu da 

epidemija nije na zalasku, već se nastavlja. 

Kon je, kaže, tako shvatio upozorenje SZO zemljama koje su počele da popuštaju mere da je to 

preuranjeno. 

Prema njegovim rečima, veliko pitanje je koliko će biti veliki potencijal tog virusa ne samo ove, već i 

naredne godine. 

Rekao je i da u SZO nisu baš do kraja jasno objasnili zbog čega imaju taj stav, ali da je ključno pitanje 

koliko je svaka zemlja pojedinačno spremna da otkriva virus i da radi na njegovom suzbijanju i da je 

upravo to suština stava SZO. 

Dodao je da nisu u jednakoj opasnosti zemlje koje već imaju iskustvo sa koronom kao one koje na južnoj 

hemisferi tek dolaze u kontakt s tim virusom. 

"Ako se posmatra globalno, jasno je zašto dolazi takva izjava, kada se prebacuje virus na južnu 

hemisferu, gde države imaju daleko manje zdravstvene kapacitete i zato je logično da se s tom izjavom 

podiže tenzija i pripravnost takvih zdravstvenih sistema", kaže Kon. 

Moraćemo da živimo sa koronavirusom  

Ministar Lončar kaže da treba da shvatimo da ćemo morati da živimo sa koronavirusom i da treba da 

uradimo sve što je do nas. 

Kaže da nismo našli nijedan primer zemlje koja se vratila u period kada nije bilo koronavirusa. 



 
 

Lončar ističe da ni SZO, niti bilo ko drugi ne može da predvidi dokle će trajati pandemija.Ukazuje da 

treba da shvatimo da je koronavirus pored nas i da je potrebno da omogućimo maksimalne mere 

predostrožnosti. 

"Da se nosi maska u zatvorenom prostoru, drži udaljenost od metar i po do dva, da se vodi računa o 

higijeni, da se peru ruke i da u mogućim uslovima napravimo maksimum kako da funkcionišemo. Tako 

treba da gledamo na ovu situaciju", poruka je ministra zdravlja. 

Tokom borbe protiv pandemije nije bilo nedostatka potrebne opreme, istakao je Lončar.Lončar je izneo 

podatak da je na respiratorima bilo najviše 137 ljudi, a na dan proglašenja epidemije i pandemije bilo je 

408 slobodnih respiratora. 

"Za razliku od drugih zemalja, nismo došli u situaciju da koristimo najlon kese kao zaštitnu opremu, što 

ste videli iz snimaka u mnogim zemljama za koje smo verovali da su naprednije i bogatije od nas", rekao 

je Lončar. 

"Nigde nikoga nismo pustili da radi bez zaštitne opreme, što je bilo najadekvatnije u tom momentu. SAD 

ili Velika Britanija nisu mogle da reše te probleme", ukazao je Lončar.Kaže da nije bilo problema sa 

nedostatkom zaštitne opreme u Ćupriji. "Ušli smo i ispitali sve. Imali ste samo izjavu nekog ko je ocenio 

da je momenat da uradi što je uradio", rekao je Lončar. 

Govoreći o vakcini protiv koronavirusa, Lončar je rekao da je krajnje neozbiljno da se priča o vakcini i 

leku koga nema. 

 

 



 
 

Srbija ispunila preporuke SZO, izbegnuta nestašica hlorokina 

Svetska zdravstvena organizacija objavila je preporuke za dostupnost esencijalnih i drugih lekova u 

slučaju obolevanja od kovida 19. Srbija je ispunila te mere, ističe RFZO. 

SZO u prvoj preporuci navodi da će se nestašica ključnih lekova neizbežno desiti. Pitanje je samo za koje 

vreme će se pojedine zemlje prilagoditi novoj globalnoj potražnji. 

Srbija je uspela da izbegne nestašicu hlorokina, saopštava RFZO: "Nismo imali nestašicu nijedan dan. To 

smo postigli centralizacijom lekova, kontrolisanom distribucijom kovid bolnicama i sopstvenom 

proizvodnjom". 

U drugoj preporuci SZO ističe da mora da se vodi računa da se ključni lekovi koriste i za lečenje 

pacijenata koji ne boluju od kovida. To svaka država mora da uradi na osnovu sopstvenih procena. 

SZO je takvu preporuku dala 09.04.2020. Srbija je, navodi RFZO, to uradila još ranije, 15. marta, tako što 

je povukla tromesečne zalihe lekova. Takođe, Srbija je povukla lekove i sa tržišta sa kojima ranije nije 

poslovala. 

 

 

 

Državni sekretar Ministarstva zdravlja: Srbija reagovala i pre preporuka SZO 

Srbija se uspešno bori sa epidemoijom virusa korona, kaže državni sekretar Ministarstva zdravlja Berislav 

Vekić i dodaje da je država reagovala i pre nego što su stigle pojedine preporuke Svetske zdravstvene 



 
 

oranizacije koje se odnose na dostupnost lekova za lečenje kovid -19, ali i lekova za lečenje drugih 

pacijenata. 

SZO je, naime, izdala upozorenje da će neizbežno doći do nestašice lekova za lečenje kovid 19 

(hlorokina) i preporučila da se zemlje prilagode novoj globalnoj potražnji. 

- Nestašice leka hlorokin u Srbiji nije bilo i neće biti, jer smo uspeli da nabavimo esencijalne supstance i 

započnemo proizvodnju. Proizveden je u dovoljnim količinama za lečnje kovid -19, ali i za druge 

pacijente gde se u terapiji primenjuje taj lek, kao što su lupus, reumatidni artritis - rekao je Vekić za 

Tanjug. 

Osim pokretanja domaće proizvodnje Srbija nije imala nestašicu hlorokina i zahvaljujući tome što su 

formirani centralni magacini, odakle su lekovi ravnomerno distribuirani prema kovid bolnicama. 

Vekić kaže da je naša zemlja sa mnogim merama koje su uvedene išla korak ispred i da bi, gledano 

statistički, imala i bolje rezultate da nije bilo nepromišljenih poteza menadžera u pojedinim 

gerontološkim centrima. 

- Generalno da nismo imali nepromišljenih gestova pojedinih menadžera u gerontološkim centrima mi 

bismo imali odlične rezultate. Dosta toga sjajno urađeno - naveo je on. 

Bez "friziranja i lažiranja" podataka o broju umrlih i zaraženih 

Napominje da Srbija sve podatke o zaraženim pacijentima, o broju umrlih transparentno objavljuje, a da 

se u mnogim zemljama u komšiluku "rezultati friziraju, lažiraju". 

Preporuka SZO od 9. aprila bila je da se vodi računa o ključnim lekovima koji se koriste za lečenje 

pacijenata koji ne boluju od kovid-19. 

Nadležni podsećaju da je Srbija još 15. marta to uradila tako što je povukla tromesečne zalihe lekova, a 

povlačeni su i sa tržišta sa kojima ranije naša zemlja nije imala poslovanje. 

Vekić kaže da je danas i zvanično iz Ministarstva zdravlja otišao dopis ka Republičkom fondu za 

zdravstveno osiguranje da se krene sa snadbevanjem apoteka hlorokinom, za pacijente koji nisu zaraženi 

virusom korona (lupus, reumatidni artritis). 

- Pretpostavljam da će već prekosutra lek biti u apotekama, tako da će svi pacijenti koji imaju indikaciju 

da uzimaju taj lek moći i u apoteci da ga podignu - zaključio je on. 

 



 
 

 

Batut: Preveliko opuštanje je rizik za sve nas 

Verica Jovanović, direktorka Instituta za javno zdravlje "Milan Jovanović Batut", kaže za RTS da, iako se 

krenulo sa merama popuštanja, opreznost treba da ostane. Direktor KBC Zemun Dragoš Stojanović 

navodi da je u toj ustanovi, koja radi kao kovid-bolnica, broj pacijenata prvi put pao ispod 300. 

Verica Jovanović, koja je i član zdravstvenog štaba za borbu protiv koronavirusa, rekla je u specijalnom 

izdanju emisije Upitnik da se sasvim sigurno u Srbiji registruju lakši klinički slučajevi i da virus slabi. 

Jovanovićeva dodaje da su naredne dve nedelje veoma značajne, a pogotovo sledeća. 

Sada je, kako je navela, 7,4 pozitivnih na koronavirus od ukupno testiranih, što je znatno manje nego 

ranije. 

Direktorka "Batuta" poručuje da, iako se krenulo sa merama popuštanja kako je struka preporučila, 

opreznost treba da ostane. 

Jovanovićeva kaže da i dalje treba imati na umu socijalnu distancu, kao i ličnu zaštitu. 

"Preveliko opuštanje nije dobar način i može da predstavlja rizik za sve nas", upozorila je direktorka 

"Batuta".  

Stojanović: U KBC Zemun prvi put manje od 300 pacijenata 

Direktor Kliničko-bolničkog centra Zemun Dragoš Stojanović ističe da je u toj ustanovi, koja radi kao 

kovid-bolnica, broj pacijenata prvi put pao ispod 300 i iznosi 295. 

Dodaje da sada više dolaze lakši pacijenti - najmlađi ima 21, a najstariji 87. 

U toj bolnici su do jutros preminule 22 osobe, navodi Stojanović i napominje da u zemunsku bolnicu stižu 

i teže oboleleli pacijenti iz drugih gradova. 

Istakao je slogu i motivaciju zdravstvenog osoblja, i napomenuo da, od oko 30 radnika KBC Zemun koji su 

pozitivni, nijedan nije teško bolestan. 



 
 

"Upozorenje SZO ne treba da nas brine" 

Komentarišući upozorenje direktora Svetske zdravstvene organizacije Tedrosa Gebrejesusa da što se tiče 

pandemije najgore tek sledi, Stojanović smatra da to ne bi trebalo da bude zabrinjavajuće za nas. 

Objašnjava da se tu radi o globalnom pristupu, za celu planetu. 

"Što se nas tiče, mislim da smo postigli maksimum, i pitanje je samo koliko će on trajati, ali čini mi se da 

polako pada", istakao je Stojanović. 

Direktorka klinike "Laza Lazarević" Ivana Stašević Karličić rekla je za RTS da su anksiozonost, premor, pad 

koncentracije, depresivni simptomi sve ono što je očekivano. 

Podseća da od 16. marta radi bespatan servis 0800 309 309 u klinici, i na toj liniji pruža se psiho-socijalna 

podrška. "Statistike će biti gotove kada se preiod završi. Napravili smo plan i za ubuduće", rekla je ona. 

Govoreći o tome na šta se građani žale, doktorka kaže da su tri faze kroz koje su prošli u razgovoru sa 

korisnicima linije. 

Prva faza su uopštena pitanja o kovidu, kako se prenosi - i to je prva tačka u redukciji straha, 

upoznavanje korisnika linije sa opasnošću. 

U drugoj fazi javlja se poremećaj spavanja, anksioznost i zloupotreba psihoaktivnih supstanci, odnosno 

povišena upotreba cigareta, alkohola. 

"U trećoj fazi imamo neke ljude koji su prethodno imali kontakte sa zdravstvenom službom i imamo 

korekciju terapije, sagledavanje nove simptomatologije u smislu pogoršanja", rekla je ona. 

Dodaje i da su u zakonskoj obavezi da prijavljuju nasilje u porodici, ali od kada traje epidemija nisu imali 

povećan broj slučajeva. 

 

 



 
 

Ekipa RTS-a u crvenoj zoni "Banjice" 

Od pre nedelju dana pacijenti sa kovidom 19 zbrinjavaju se na Institutu za ortopedsko-hirurške bolesti 

"Banjica". Trenutno se tamo leči 195 pacijenata. Najmlađi ima 21 godinu, najstariji 93. Ekipa RTS-a ušla 

je u tzv. crvenu zonu Instituta. 

Pred prelazak iz zelene u crvenu zonu treba obući kompletnu zaštitnu opremu, što traje oko pola sata. 

U toj zoni su pacijenti pozitivni na koronavirus. Svaka njihova priča i način zaraze su drugačiji, ali je 

osećaj po saznanju isti. 

"Svako normalan bi bio uplašen, ali šta ću, borićemo se. I porodica mi je zaražena. Žena mi je u bolnici na 

Zvezdari, a sin treba danas da se javi u kovid centar. Ne znam gde će ga poslati", priča 59-godišnji 

Radivoje Gajović.  

Za nekoliko dana osposobljena bolnica  

Bolnica u kojoj on leži zbrinjava ortopedske pacijente, a od pre nedelju dana samo one sa 

koronavirusom. Osposobljena je za samo nekoliko dana. Četrdeset internista poslato je sa drugih 

institucija, a najmlađa generacija lekara sa "Banjice" im je pomoć. 

"Nismo imali dodira sa infektivnim bolestima još od fakulteta, međutim, u ovakvim situacijama, 

medicinski radnici u bolnicama i domovima zdravlja su na prvoj liniji odbrane i mislim da smo se 

relativno dobro snašli", kaže ortoped dr Branislav Krivokapić. 

Dr Dejan Aleksandrić, koji je takođe ortoped, rekao je da su na neki način "pušteni u vatru". 

"Moram da pohvalim menadžment naše bolnice koji je imao poverenja u celu mladu ekipu lekara 

specijalista. Za nas je možda neka prednost što se bavimo hirurškom granom pa imamo svest o čistom i 

prljavom, šta je sterilno", ističe dr Aleksandrić. 

Tako čuvaju sebe i pacijente, kojih može da bude 250. Na koje će odeljenje, zavisi od težine kliničke slike. 

U sobi 209 na dečjem odeljenju ortopedije danas su odrasli, oboleli od kovida 19. Za sebe kažu da su 

postali drugovi, a bili su najviše raspoloženi da govore pred kamerom. 

"Kad već morate da budete u bolnici, poželjno je imati ovakvo osoblje i okruženje i negde smo i 

generacijski vrlo bliski, tako da je ovo sve ispalo sa hepiendom – jedna lepa životna priča i novi prijatelji", 

kaže 45-godišnji pacijent Milan Radosavljević. 

Desetak pacijenata otpušteno  

Kući je do sada sa Banjice otišlo desetak pacijenata. Neki su baš danas čuli dobre vesti. 

Dvadesetpetogodišnji Kristijan Stanković kaže da je imao kritične simptome, a sada je imao negativan 

test. 



 
 

Umesto kod kuće, većina lekara posle četiri sata smene odmara se u bolnici, i tu dočeka sledeću. 

"U skafanderima je više od četiri sata gotovo nemoguće izdržati, ali opet, na kraju dana, taj vizir je nešto 

što vas možda i najviše muči", rekao je dr Aleksandrić. 

Nošenje je teško, a skidanje može da bude i rizično. 

"Mi na svim tim izlaznim mestima pa i na ulaznim imamo naše instrumentarke koje moram da pohvalim, 

one su sigurno najbolje u zemlji, koje znaju nekoga da obuku i da ga iz kovid odela izvade tako da taj ne 

bude kontaminiran, a ni one same", navodi v. d. direktora Instituta "Banjica", prof. dr Zoran Baščarević. 

U to smo se uverili i mi. A još bolji dokaz je to što među medicinskim osobljem na "Banjici" zaraženih 

nema. 

 

 

 

 

Gojković: Registrovano još 14 pozitivnih u Vojvodini, u KC trenutno 84 pacijenta 

Pokrajinski sekretar za zdravstvo Zoran Gojković izjavio je, na osnovu preseka stanja jutros do 7h, da se 

trenutno u KC Vojvodine leči 84 pacijenta kod kojih je dijagnostikovano prisustvo koronavirusa. Za 24 

sata testirano je 345 pacijenata koji su ispunjavali kriterijume definicije slučaja, a 14 pozitivno od tog 

broja. "Što i dalje pokazuje da postoji linearni pad broja obolelih u Vojvodini", naveo je Gojković. 



 
 

U privremenoj izolacionoj bolnici na Novosadskom sajmu nalazi se 127 pacijenata, u Opštoj bolnici u 

Pančevu je 137 hospitalizovanih, a u specijalnoj bolnici za rehabilitaciju Junaković u Apatinu 40, preneo 

je Gojković. 

U poslednja 24 sata otpušteno je, kaže pokrajinski sekretar, 20 pacijenata iz KC Vojvodine, 35 iz 

Novosadskog sajma i sedam iz Opšte bolnice u Pančevu. 

Od trenutka kad je počeo KC Vojvodine da prima pacijente sa ovim virusom, ukupan broj otpuštenih je 

119, dodaje. 

Do sada je 5.581 uzorak ukupno testiran, a od toga broja 562 su bila pozitivna. 

Najveći broj zaraženih je u najvećim gradovima Vojvodine - Novom Sadu, Pančavu, Subotici i Zrenjaninu. 

 

 

 

Beograd: Urgentni centar dnevno zbrine do 200 pacijenata, 90 odsto su urgentni 

BEOGRAD - Od kako je u Srbiji registrovan prvi slučaj virusa korona, koncept rada Urgentnog centra KCS 

je promenjen, kako bi se zaštitili i zdravstveni radnici i pacijenti, a u tu ustanovu, koja je prva adresa za 

hitne slučajeve, iako nešto manje nego obično, dnevno pristigne između 150 i 200 pacijenata. 

Direktor Urgentnog centra dr Marko Ercegovac kaže za Tanjug da je zdravstveni kadar te ustanove 

pomogao velikom broju kovid bolnica u Beogradu. 



 
 

“I pored toga što smo veliki broj iskusnih lekara i tehničara ‘dali’ kovid bolnicama, uspeli smo da držimo 

sistem na ovakvom nivou”, rekao je dr Ercegovac. 

Kako kaže, u poslednje vreme, kako se zemlja bori sa epidemijom virusa korona, podignuta je svest 

građana da je dolazak u zdravstvenu ustanovu poput Urgentnog centra vezan isključivo za urgentna 

stanja, bez obzira da li su to srčane tegobe, metabolički disbalansi, akutni moždani udar, akutna hirurška 

oboljenja… 

“U 90 odsto slučajeva, sada stvarno dolaze pacijenti sa urgentnim stanjem”, navodi dr Ercegovac. 

On ističe da se u toj ustanovi, svako urgentno stanje, ako zahteva hitnu intervenciju sprovodi, bez obzira 

da li postoji sumnja na kovid infekciju kod pacijenta. 

Ercegovac je preneo da je prva kovid pacijentkinja sa akutnim znacima perforacije slepog creva u toj 

ustanovi operisana u specifičnoj izolaciji. 

Operacija je prošla dobro, a pacijentkinja je smeštena u izolaciju. 

Ercegovac pojašnjava da je i u hirurškom i interništičkom delu napravljeno posebno odeljenje za izolaciju 

pacijenata, dok se ne dobije potrvda da li je neko od njih kovid pozitivan ili negativan. 

Svi su izolovani, po jedan pacijent u jednom boksu, kako se infekciija ne bi širila, u slučaju da je neko od 

njih pozitivan na koronu. 

Ercegovac navodi da je kroz Urgentni centar prošlo više od 15 kovid pozitivnih pacijenata, koji su 

primarno imali različita druga akutna urgentna stanja, i koji su, posle operacija i terapija, prebačeni u 

kovid bolnice. 

Dodaje da se u toj ustanovi sedam do osam pacijenata dnevno izoluje, dok se ne dobiju nalazi, koji kod 

njih stižu nešto brže, istog dana, do oko 15 sati. 

Ercegovac je naveo i da u Urgentnom centru radi između 1. 200 i 1. 500 ljudi, a samo se sedam 

medicinskih radnika zarazilo virusom korona, od kojih dvoje van ustanove. 

“Dobro je da su svi oni već izašli iz izolacije”, napomenuo je direktor Urgentnog centra. 

Pojašnjava da je sa pojavom prvog kovid pacijenta u Srbiji potpuno promenjen koncept rada Urgentnog 

centra, pre svega kada je reč o zaštiti osoblja, a samim tim i pacijenata. 

“Ne možemo da znamo da li pacijenti koji dolaze imaju elemente kovid infekcije, i zbog toga je važno 

zaštiti osoblje. Oni na početku dijagnostikuju da li postoji povišena temperatura, a postoji formular, koji 

pacijenti popunjavaju - da li su bili u kontaktu sa ljudima koji su imali infekciju ili su u prvim danima bili u 

specifičnim područjima gde se javila infekcija…”, priča Ercegovac. 



 
 

U poslednje vreme, taj formular obavezan je i za “pratnju” pacijenata, kako bi dali podatke koji bi 

lekarima pomogli i “razgraničili” da li pacijent, iako nema kliničke znake kovid infekcije, a došao je zbog 

akutnog urgentnog stanja, ima možda neke kontakte sa ljudima koji imaju kovid infekciju. 

“Sve su to stvari koje nam daju mogućnost da ih odmah na pravi način trijažiramo, dijagnostikujemo i ne 

mešamo sa ostalim pacijentima”, dodaje dr Ercegovac. 

Broj pacijenata koji zbog hitnosti stanja pomoć traže u Urgentnom centru, i pored toga što je smanjen 

zbog policijskog časa i zbog svih ostalih stvari, ipak je i dalje oko 150 do 200 pacijenata dnevno. 

“Potpuno je zabranjeno osobi koja dolazi u pratnji pacijenta da ulazi u Urgentni centar. I time smo 

smanjili kontakte i eventualno širenje infekcije. Omogućili smo i da se pacijenti, ipak, razgraniče, oni koji 

su suspektni i oni koji su bez ikakvih elemenata kovid infekcije, kako bi se lečili u Urgentnom centru”, 

rekao je dr Ercegovac. 

 

 

 

Sem respiratora, proizvodimo sve potrebno u borbi protiv virusa korona: Premijerka Brnabić u 

"Galenici" 

U "Galenici" su upakovali i poslednje palete hidroksihlorokina, na čijoj se proizvodnji radilo sve vreme 

praznika, u više smena 

KOLIČINA od 50.000 kutija hidroksihlorokina, koliko je od sirovine pristigle iz Kine, proizvela "Galenika", 

zasada je više nego dovoljna, biće i za budućnost, a nabaviće se i još sirovine ako bude potrebno, kako bi 

se nastavilo sa proizvodnjom ovog leka, rekao je u utorak predsednik Aleksandar Vučić. 



 
 

Svih 372.000 tableta ovog antimalarika, koji se po protokolima koristi za lečenje kovida 19, od "Galenike" 

će preuzeti Republički fond za zdravstveno osiguranje. Kompletna količina leka će, kako je "Novostima" 

potvrđeno u RFZO, najkasnije do kraja nedelje biti prebačena u centralni magacin, odakle će se prema 

potrebama dstribuirati u kovid-centre. 

"Galeniku" je posetila i premijerka Ana Brnabić i poručila da Srbija sada, osim respiratora, može da 

proizvede sve što je potrebno u borbi protiv virusa korona. 

- Važnost ovoga što je uradila "Galenika" i brazilska kompanija EMS, koja je vlasnik "Galenike", ne može 

se rečima opisati. Za samo nekoliko dana, zahvaljujući receptu koji je dala kompanija EMS, uspeli su da 

naruče, dopreme i proizvode hlorokin - rekla je Brnabićeva, koja je kompaniju obišla sa direktorkom 

RFZO Sanjom Radojević Škodrić. 

Direktorka RFZO Sanja Radojević Škodrić je zahvalila "Galenici" na proizvodnji, u ovom momentu 

najvažnijeg leka za lečenje kovida 19. Zbog zabrane izvoza lekova iz EU, došli smo u problem koji nismo 

očekivali, a jedini izlaz nam je bila sopstvena proizvodnja, koja je pokrenuta, dodala je direktorka RFZO. 

U "Galenici" su upakovali i poslednje palete hidroksihlorokina, na čijoj se proizvodnji radilo sve vreme 

praznika, u više smena i spremni su, kako nam je potvrđeno, da ga isporuče RFZO. 

- Ova količina dovoljna je za terapiju svih kojima je to neophodno, a ne moramo da brinemo ni ako bude 

novog talasa obolevanja na jesen, jer leka ima dovoljno - kaže prof. Sanja Radojević Škodrić, direktor 

RFZO. 


